

ЗОЖ..... 6

Не до жиру
Как увеличить продолжительность здоровой и активной жизни на десять—пятнадцать лет



ОБРАЗОВАНИЕ..... 8

Штурм 100 баллов
Чем удивят выпускников задания ЕГЭ и ОГЭ в следующем году

СМИ..... 11

Подали сигнал
Жителям малых городов будут гарантированы двадцать бесплатных телеканалов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 272 (8326)
2–8 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 4 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 5 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 8 ДЕКАБРЯ



ДЕНЬГИ Как нас убеждают купить что-нибудь ненужное..... 3

СКИДКИ-ШОУ

АВТОМОБИЛИ..... 2

ТО, что надо.
Как изменятся правила технического осмотра

НЕДВИЖИМОСТЬ..... 7

Со скидкой, срочно.
Почему продавцы торопятся продать квартиру с дисконтом

РАБОТА..... 10

В твоих руках.
Как отстоять свои трудовые права онлайн

ФИЛЬМОТЕКА..... 22–23

Открылась бездна.
Киноклассика, которую можно посмотреть в Сети



Надавят на газ
В Челябинск прибыла первая партия экологичных автобусов

ПЯТЬ автобусов на газомоторном топливе вскоре выйдут на линию. До 10 декабря Челябинск получит еще 31 машину. Как сообщил заместитель главы Челябинска по дорожному хозяйству и транспорту Максим Куляшов, транспортные средства закуплены по контрактам, заключенным в сентябре. Всего на приобретение нового общественного транспорта для столицы Южного Урала из региональной казны выделено 414 миллионов рублей.

Сотни тысяч за «красную зону»

В Западной Сибири медикам ковидных госпиталей обещают высокие зарплаты



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ирина Никитина, Тюмень

В Тюменской области формируют резерв медицинских кадров для работы в 18 ковидных моногоспиталях, где нужны не только врачи, но и медсестры. Если первым обещают зарплату с учетом правительственных выплат в 300 тысяч рублей, то вторым — на 100 тысяч меньше, но и это весомое вознаграждение.

Как пояснила представитель пресс-службы областного департамента здравоохранения Анастасия Дембицкая, штат моноинфекционных госпиталей укомплектован полностью, сейчас идет формирование резерва медиков на случай, если эпидемиологическая ситуация потребует увеличения мощностей. Как в настоящем бою: когда «солдат» покинет строй, его необходимо оперативно заменить.

Согласно данным банка вакансий на интерактивном портале регионального департамента труда и занятости населения, только для резерва Тюмени местный центр занятости, в данном случае именно он выступает рекрутером, планирует набрать не менее 350 медсестер: 150 мест дают для анестезистов, 100 — для палатных (постовых) сестер и 100 — для процедурных. Всем обещают зарплату в 200 тысяч рублей. Из свежих предложений: медсестры для работы в Упоровском районе. Выплаты тут поменьше: от 150 до 180 тысяч, а специалистов требуется только трое. В филиале областной больницы № 19 в поселке Боровском Тюменского района ждут десять медсестер на зарплату до 137 тысяч рублей. Добавим, что средние выплаты до пандемии для специалистов такого рода в регионе варьировались от 15 до 35 тысяч рублей

В Тюменской области идет формирование резерва медработников.

в зависимости от занятости и места дислокации.

Претенденты должны предоставить справку об отсутствии судимости, свидетельство об аккредитации по специальности «сестринское дело», а также диплом о среднем образовании по лечебному, сестринскому и акушерскому делу.

Что касается врачей, то в резерв центр занятости приглашает 30 пульмонологов, 30 инфекционистов, 80 анестезиологов и 100 терапевтов с зарплатой 300 тысяч рублей. Даже врачу-стажеру в Боровском обещают 258 тысяч.

Предлагаемая работа временная (пока действуют моногоспитали), график — пять дней в неделю с 9.00 до 17.00.

Жалобы — в точку

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Кургане начал работу Центр управления регионом (ЦУР) для оперативной обработки обращений и жалоб жителей, поступающих с официальных сайтов и из соцсетей.

— Единая «тепловая карта» позволит видеть ситуацию в каждом муниципальном образовании и в

области в целом, а также своевременно выявлять и решать проблемы, — прокомментировал вице-губернатор Владислав Кузнецов. — Во многом именно по тому, как власть откликается на нужды людей, ее и оценивают.

При этом ЦУР — не просто агрегатор сообщений. Задача специалистов — использовать лучшие практики обратной связи, чтобы слышать и учитывать мнения и пожелания жителей. Для этого планируется создать координационный центр из представителей исполнительных органов власти. А кроме

того, сократить сроки рассмотрения обращений и контролировать качество их обработки.

— Систему невозможно обмануть, — говорит руководитель ЦУР Курганской области Екатерина Кураева. — Если решение не исполнено, мы увидим на «тепловой карте» красную точку.

В Центр управления регионом уже поступило свыше 40 тысяч обращений, что помогло определить наиболее острые проблемы, волнующие жителей.

Валентина Пичурина, Курганская область

Три карты для дошколят

ОБРАЗОВАНИЕ

На днях тысячи маленьких уральцев проверили знания о поверхности Земли — конечно, с помощью родителей и воспитателей. «Географические диктанты» проводят в России с 2015 года, но детей 5–7 лет тестируют впервые.

Авторы пилотного проекта — Свердловское областное отделение Русского географического общества и Уральский педагогический университет. Цель диктанта — определение уровня географических представлений. И, через запятую, популяризация географических знаний, повышение интереса к стране и своему краю.

Участниками проекта стали не только детсадовцы, но и воспитанники центров развития и даже малыши «на семейном воспитании». Правда, чтобы ответить на вопросы, пришлось сначала зарегистрироваться и получить ссылку, но с этим, естественно, помогли взрослые.

Чтобы дети не устали, организаторы решили задать относительно немного вопросов — двенадцать. Их сгруппировали в четыре блока: по физической, региональной, литературной и даже политической географии. Последняя дошкольникам не по зубам, считают некоторые. Но ведь даже шестилетки должны знать столицу России, многие уже могут рассказать о ее флаге и гербе. А вопросы по литературной гео-

графии заставили ребят вспомнить лучшие детские книги и самые известные картины российских живописцев. Понятно, что тестированию предшествовала подготовка, но велась она, как и сам экзамен, в игровой форме.

— Акция очень интересная, наши дети участвовали в ней с удовольствием, да и взрослых она захватила, — рассказала «РГ» заведующая детсада № 34 «Родничок» села Косулино Боярского района Тамара Губскова. — В последнее время много внимания уделяется техническим инновациям, финансовой грамотности. Мы забываем, что география не менее важна, ведь любовь к родине формирует маленького человека как личность.

Понятно, не только ручкой, но и клавиатурой ноутбука детсадовцы пока не владеют в совершенстве. Поэтому они не «писали диктант», а выбирали правильные варианты из нескольких предложенных картинок.

— Например, был такой вопрос: какая карта называется географической? Дети рассматривали изображения карты звездного неба, географической карты и платежной карты «МИР» и называли правильный ответ. Многие набрали 80 и более баллов, уже получили соответствующий сертификат и очень горды, — отметила Тамара Губскова.

Татьяна Казанцева, Свердловская область

КСТАТИ

Как сообщили «Российской газете» в УрГПУ, за неделю в акции приняли участие 1096 групп в 207 детсадах. Индивидуально проверить свои знания решили четыре тысячи дошкольников. А всего «Географический диктант» написали 12,5 тысячи свердловчан.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вручил выдающимся уральцам государственные награды Российской Федерации, почетные звания и знаки отличия региона. За вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией отмечена группа уральских медиков. Почетной грамотой президента РФ награжден заведующий отделением городской клинической больницы № 40 Екатеринбурга Дмитрий Бельский.